

市检察院召开主题教育专题民主生活会

本报讯(通讯员 张彦)12月10日上午,市检察院党组书记、检察长杨开江主持召开市检察院“不忘初心、牢记使命”主题教育专题民主生活会。会议聚焦“不忘初心、牢记使命”这一主题,紧扣学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想这一主线,突出力戒形式主义、官僚主义这一重要内容,围绕理论学习有收获、思想政治受洗礼、干事创业敢担当、为民服务解难题、清正廉洁作表率的目标,按照习近平总书记关于“四个对照”、“四个找一找”的要求,盘点收获、检视问题、深刻剖析、狠抓整改,推动党员领导干部进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。市委第三巡回指导组组长张一鸣、成员桂杰到会指导。

会前,市检察院党组组织深入学习研讨,就此次民主生活会广泛征求意见建议,严肃开展谈心谈话,从严扎实做好各项准备工作。会上,书面通报了2018年度民主生活会整改措施落实情况及会前征求意见建议情况。杨开江代表班子作对照检查,带头开展自我批评,班子成员联系自身思想和工作实际依次检视问题、剖析原因、提出整改措施并严肃进行相互批评。班子成员之间真点问题、点真问题,推心置腹、开诚布公,达到了红脸出汗、排毒治病的效果。

张一鸣对市检察院专题民主生活会给予充分肯定,认为此次专题民主生活会准备充分、紧扣主线、聚焦主题,检视剖析问题深刻、整改态度坚决、整改措施务实、批评认真严肃,开出了高质量、新气象。就巩固深化主题教育成果,他要求,一要持续强化理论武装。坚持把深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大四中全会精神作为一项长期的重大政治任务,运用好主题教育中形成的个人自学、领导带学、集中研讨等有效方式,

自觉主动学、及时跟进学、联系实际学、笃信笃行学,做到常学常新、学深悟透。二要跟进解决突出问题。查摆出来的问题,已经解决的,要继续巩固成果;一时解决不了的,要制定阶段目标,盯住不放、持续整改,适时开展“回头看”。确保问题不解决不松劲、解决不彻底不放手、群众不认可不罢休。三要坚决改进工作作风。坚决力戒形式主义官僚主义,注重抓常、抓细、抓长,一步一个脚印地打好作风建设攻坚战和持久战。四要加快形成制度成果。要结合实际,把学习教育、调查研究、检视问题、整改落实中形成的好经验好做法用制度形式固化下来,形成一批制度成果。五要激励干部担当作为。把党员干部在主题教育中激发出来的热情转化为干事创业的内生动力,全面提振党员干部干事创业的精气神。

杨开江代表市检察院党组作表态发言。

他表示,下一步,市检察院党组将按照市委“不忘初心、牢记使命”主题教育领导小组的部署要求,继续推深做实“不忘初心、牢记使命”主题教育。一是推进“不忘初心、牢记使命”主题教育的制度化、常态化,加强理论学习、坚持学以致用,通过反复学、系统学、跟进学,在思想深处、在政治站位上,不断强化“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。二是认真抓好整改,进一步充实完善“四个清单”,坚持立行立改,即知即改,以不贰过的态度把问题彻底整改到位,确保各项整改措施落到实处,提高主题教育质效。三是将整改问题与推动检察工作结合起来,运用主题教育成果推动“四大检察”充分均衡协调发展,彰显法律监督职能,维护社会公平正义,确保国家政治安全和社会和谐稳定,为推动六安绿色振兴和幸福六安建设贡献检察力量。

司法救助温暖贫困当事人

金寨县检察院

本报讯(李隆启 记者 储勇)今年以来,金寨县检察院围绕县经济社会发展大局,把开展司法救助工作作为检察机关服务保障打赢脱贫攻坚战切入点和着力点,精准发力,共办理贫困当事人国家司法救助案件19件,救助金额30万元。

强化协作,拓展救助“广度”。联合县扶贫移民开发局印发《关于开展国家司法救助贫困当事人摸底排查工作的通知》,明确司法救助工作意义、步骤及时限。加强与各乡镇扶贫办、综治办、村委会的联系,指导开展调查摸底工作。将全县2016-2018年度在册建档立卡贫困户、低保户作为重点摸排对象,进行一次全面梳理,将符合救助条件而未救助的贫困户、低保户,特别是未成年人为重点救助对象,力求一户不落。构建内部信息衔接机制,控告申诉检察部门负责信息收集,办理司法救助案件,要求刑检、民行、未检等部门办案人员在办案过程中发现贫困当事人需要司法救助的,及时告知控告申诉检察部门,实现内部衔接常态化。

积极办案,加快救助“速度”。在全面摸底排查的基础上,该院通过电话联系当事人等方式,对当事人身份信息、案件信息、贫困信息进行初步核实,对是否给予国家司法救助进行先期甄别和判断。考虑大多数贫困当事人的年龄、文化等情况,转变司法救助案件办理方式,由“老百姓来院申请”转变为“干警主动上门办案”。控申干警利用一个多月的时间,深入到每户需救助贫困当事人家中,宣传司法救助政策,指导帮助书写司法救助申请书,收集申请人的身份证、扶贫手册、残疾证、法院的判决书、病历、医疗费发票等案件材料,以最快速度帮助申请国家司法救助。

把握政策,提高救助“精度”。认真学习最高检、国务院扶贫开发领导小组办公室《关于检察机关国家司法救助工作支持脱贫攻坚的实施意见》相关规定,精准掌握摸底范围,把握救助重点,确保司法救助工作方向不偏、标准不降。综合考虑贫困当事人的贫困程度和案件事实,合理确定救助金额。在通过司法救助解决贫困当事人急迫困难的同时,加强与当地党委、政府、帮扶单位和县残联、民政等部门的沟通协调,衔接其他救助帮扶力量,开展案后常态化回访,及时了解其生产生活情况,杜绝“给钱了事”,确保其后续生活稳定。

裕安区检察院 公诉张维恶势力犯罪集团

本报讯(李鑫 记者 储勇)为谋取不法利益,多次实施高利贷、开设赌场等违法犯罪活动,并采取暴力及软暴力等手段胁迫滋扰被害人,近日,裕安区检察院依法对以张维为首的恶势力犯罪集团提起公诉。

经查,2012年至2018年间,被告人张维为谋取不法利益,纠集马林、许少鑫、张号、郝亮(在逃)等人,以民间借贷名义放高利贷,并在李村、张安亮、罗运良(均另案处理)开设的赌场内为庄家“顶庄”或向参赌人员放贷,以此获取高额利息。为索取非法债务,张维、马林、许少鑫、张号、郝亮等人多次有组织实施寻衅滋事等违法犯罪活动,扰乱经济、社会秩序,造成较为恶劣的社会影响,逐步形成以张维为首要分子,马林、许少鑫等为积极参与者,张号等为一般参与者较为固定的恶势力犯罪集团。



12月4日,市检察院与皖西学院联合主办的“检校”友谊辩论赛在皖西学院模拟法庭举行,来自市检察院、裕安区检察院、裕安区法院和皖西学院法学院共4支代表队,围绕“当今中国应当/不应当降低刑事责任年龄”展开激烈辩论。经过两轮角逐,最终裕安区检察院代表队摘得冠军,皖西学院法学院朱雅娅同学荣获最佳辩手。

张彦 图/文

霍山县检察院

公诉一涉恶犯罪集团16名成员

霍山讯(余晓斌)近日,霍山县检察院以涉嫌开设赌场罪、寻衅滋事罪、非法拘禁罪、敲诈勒索罪、诈骗罪、妨害作证罪等6项罪名对被告人魏学明等16名恶势力犯罪集团成员依法提起公诉。

检察机关指控,2014年至2018年,被告

人魏学明纠集他人长期在霍山县下符桥镇、裕安区青山乡及霍山城区开设赌场,同时实施寻衅滋事、敲诈勒索、非法拘禁、诈骗、妨害作证等违法犯罪活动,为非作恶,欺压百姓,扰乱经济、社会生活秩序,产生恶劣的社会影响,逐步形成了以被告人魏学明为首要分子,被告人蔡家伟、魏学文为重要成员,被告人魏东、魏从、经飞、林波、方闰立、陈良润为成员的恶势力犯罪集团。被告人李军茂、刘运生、杜飞、汪光青、方海波、刘斌、刘圣祥参与开设赌场犯罪活动。

检察之窗

六安市人民检察院协办

本栏责任编辑:储勇
E-mail:wxbcy@126.com

七旬老人圆了遗体捐献梦

雷威文/图

谢绍友是一位普通农民,也是红军后代,多少年来他把百年之后捐献自己遗体当成一个心愿的故事在乡间广为流传。12月13日,怀着一份敬意的笔,笔者驱车四十多分钟,跟随诸佛庵镇石家河村书记方业涛,去探访这位年近古稀的老人。

谢绍友家住诸佛庵镇石家河村韩冲组,属于山区,周边人烟稀少。翻过几座山,远远地看见山坳里一栋带院子的两层楼住房,这便是谢绍友的家。走进谢绍友家,院子里东西摆放整齐,地面很干净,谢绍友正陪伴着轮椅上的妻子在晒太阳,一条小黄狗依偎在两老的身边。

“能救一个是一个,死后火化了,人就没有价值了……”2019年7月,霍山县诸佛庵镇遗体捐献志愿者谢绍友拿到了由六安市红十字会给他颁发的遗体捐献志愿者荣誉证书。

谢绍友是一名地道道的农民,今年66岁,和妻子彭邦霞同年,下有两儿一女和一孙

女,幼年的他一直在大伯家生活。谢绍友的大伯谢芳(方)仁(人)是一名革命烈士,土地革命战争时期大伯谢芳(方)仁(人)当时29岁,在苏家埠战役中壮烈牺牲。没有后人的谢芳(方)仁(人)在家谱中就将谢绍友写在了谢芳(方)仁(人)的名下作为后人。

自幼受到革命精神熏陶的谢绍友,始终没有忘记自己的大伯是为谁而战、为谁献出了宝贵生命,孕育在革命之家、传承着良好的家风,他也一直继承和发扬着这种精神,时常教育孩子们在社会上不能做坏事,多做好事,哪怕做好事吃点亏也没有什么。

在群众的眼里,谢绍友是一位老好人。谢绍友的家住在大山里,周围山上的资源十分丰富,上世纪七八十年代公益林资金分配的时候,历史遗留问题多,分配任务复杂,谢绍友主动担任起调解员,在他的倡议下,资金分配按照“三定



人口”为准,很快化解了分配矛盾。在十多年山场界线划分不清楚的情况下,谢绍友又将自家经营多年的山场,硬是让出十余亩。他说:“肉都给我们吃了,也要留点汤给别人喝呀!”

早年村里修路,架设供电线路的时候,谢绍友更是走在前、多出钱,累计出资达两万余元。在那个时候,两万元可是一笔不小的数字。他就是这样一位憨厚、老实的人,不善言语表达,但他心里装着别人、想着左邻右舍。

2011年,谢绍友的老伴彭邦霞患上了帕金森病,一点意识都没有,生活完全不能自理,加上儿女都在外地打工,家里的生产生活全靠谢绍友支撑着。但谢绍友从来没有向村、向政府提出要求索取什么。2014年,石家河村方业涛书记在走访群众的时候,偶然了解到他的情况。在做详细调查后,方业涛在村低保评议会上为谢绍友家提出了低保申请,并为他的妻子彭邦霞办理了低保。

步入晚年的谢绍友,有些消瘦,一手老茧刻录着他几十年艰辛朴实的人生年轮。如今,照顾老伴就是谢绍友余生一件主要的事,但在谢绍友的心里始终还想着另一件重要的事——做一名遗体捐献志愿者。

“能救一个是一个,这是我多年的梦想……”这样的初衷,谢绍友是几年前偶然通过电视和相关媒体知道的。当他看到遗体捐献后,能在医学研究和救助更多的人方面发挥很大作用,慢慢地萌生了捐献遗体的念头。

省残联对我市进行第三方绩效评价

本报讯(周大鸣)近日,省残联委托安徽诚勤会计师事务所,对我市2019年贫困残疾人康复民生工程、残疾人康复救助和残疾人精准康复服务行动开展绩效评价工作。

考核组听取了2019年贫困残疾人康复民生工程、残疾人康复救助和残疾人精准康复服务行动工作汇报,现场随机抽取了金安区和市区残疾人康复中心作为评价样本。根据考核要求,通过实地查看康复机构场地、设施设备、管理制度、人员配备,现场翻阅各项资料档案,核对资金收支、与受益人面对面了解满意度等方式,科学客观地开展项目评价工作。

通过考核,考核组对我市开展各项工作所取得的成绩表示肯定,针对工作中需进一步改善的问题,提出了指导意见。今年我市围绕“提升残疾预防和康复服务水平”,以残疾人精准康复服务和惠民民生工程为抓手,落实残疾人康复救助制度,通过组织开展康复相关业务技能培训和加强残疾人定点康复机构监管,为残疾人提供精准有效的康复治疗、训练服务和辅助器具适配,圆满完成年度工作目标。

残疾人之声

马店镇全面开展安全生产大排查

霍邱讯(吴德凤)为切实保障人民群众生命财产安全,在“双节”来临之际,霍邱县马店镇对全镇范围内重点行业领域集中进行安全大排查,全力保障人民群众欢度祥和、平安年。

此次排查重点为镇域范围内的大型商业综合体、建筑施工地、自建房、G105沿线及人员密集场所,并对食品药品、烟花爆竹进行安全风险专项排查。通过实地检查、现场督促整改等方式,对企业安全主体责任落实、安全管理制度建设、安全应急预案、安防消防设备设施维护保养、安全教育培训及安全事故防范演练等方面情况,进行了全面系统的排查。对于排查出的问题,要求限期整改到位,及时消除事故隐患,切实提高安全水平和安全保障能力,坚决遏制各类重特大安全事故,全面加强岁末年初安全防范,为人民群众安全提供有力保障。



本报讯(杭亮)今年以来,我市积极推进林业审批制度改革,深入贯彻落实“减证便民”工作部署,率先实现100%事项办理“最多跑一次”,展现了林业窗口优良形象。2019年已办理林业行政许可事项123件,所有行政审批事项均在承诺时限内办结,按时办结率100%,政务服务窗口及后台未发生一起投诉事件,实现了零投诉目标。

在为民服务办事中,市林业窗口最大限度简化优化流程服务再提速。通过服务创新、网上办理、压缩时限等方式,对政务服务

我市积极推进林业审批制度改革

事项进行流程再造。政务服务事项全程网办从71.43%提升至100%、平均办理时限3.5天、平均办事材料2个、办理环节从69个压缩至43个,精简率达到77%。率先实现100%事项办理“最多跑一次”。对不需要现场检查的事项,申请人提交材料符合要求的,窗口“马

上就办”,一次性办结;对具备基本审批条件、申报材料齐全但其它辅助材料欠缺的,采取“容缺受理”,即经申请人作出相应承诺后,先期予以受理和办理,申请人补全材料并在规定时限内快速报送至行政审批科,通过审核即可快速发证。积极推进“互

联网+政务服务”“政务服务+快递”服务模式。依托安徽一体化政务服务平台,积极推进“互联网+政务服务”,实现了网上注册、提交材料“零跑路”,做到了审批不见面的网上全程办理。目前,市林业行政审批事项办理深度均达到4级全网通办。同时办事群众可以通过邮政EMS寄递服务将所需办理的事项材料邮寄到林业窗口,做到办理人不到现场即可办理相关事项,事项办理完成后许可证通过快速送达,“最多跑一次”升级为“一次都不跑”。

社会广角

本栏责任编辑:谢菊莲
E-mail:46743672@qq.com